

DEBRECENI ÚJSÁG

Kiállítás:
 Helyben: Egy óra 20.000 K
 Három óra 60.000 K
 Vidéken: Egy óra 24.000 K
 Három óra 72.000 K
 Éves szám köznep 800, vasár- és ünnepnap 1500

Felolvasó szerkesztő és leptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Zászlódisszel, diadal kapuval fogadta Halas népe a református tanárokat.

A debreceni küldöttek vitték a vezérszerepet.

Ritka ünnepélyességgel fogadta Kiskunhalas kálvinista közönsége Csonka Magyarország minden részéből összegyűlt református tanárokat. A házakon zászló lengett, a község bejáratánál diadalkapu. Isten hozott! fogadta az érkezőket.

Debrecenből dr. Dóczy Imre az Országos Református Tanáregyesület elnökének vezetése alatt S. Szabó József főgimnáziumi, dr. Veress István tanítóképző intézeti, dr. Erdős Károly lelkész-közvetítői igazgatók, Jakucs István, Szeremley Béla, dr. Vekerdy Béla, dr. Ecsedi István és Nánay Béla mentek a kongresszusra.

Kiskunhalas református közönsége élén a halasi főgimnázium tanárainal nagy lelkesedéssel fogadták és szállásolták el a tanárokat. Este ismerkedési estély volt, melyen a város egyház vezetősége és 84 vendég tanár volt Halas város vendége.

Szerdán reggel 7 órakor előértekezlet volt. Nyolc órakor dr. Ravasz László püspök magas szárnyalású imája és költői gondolatokban gazdag predikációja nyitotta meg a közgyűlést a helybeli református templomban. Innen közel 150 református tanár átvonult a főgimnáziumba a közgyűlésre. Megjelentek a közgyűlésen dr. Ravasz László püspök, Thuróczy Dezső polgármester, Kiss Zsigmond esperes és a lelkesi kar.

Dóczy Imre elnök hatalmas erejű megnyitójában élénk színekkel mutatót a református középiskolák nehéz helyzetére. A tanárok munkáját gátolja a létért való egyéni küzdelem. A kormány az iskolák fenntartásának terheit mindjohabban a fenntartókra hárítja, mint a Habsburg uralkodók mintha a református iskolák nem egy hatalmas magyar nemzeti missziót teljesítenének.

Bírálja a középiskolai reformot

A humanisztikus középiskolák fogja pártját és szeretné, hogy az új iskola típusoknak leg alább fele lenne humanisztikus középiskola. A reál-gimnáziumokban modern nyelvű legszivesebben az angolt tanítaná. Az angol nép nyugodt, józan felfogása, a miennkel egyforma történelmi múltja és az angol nyelv világ uralma e nép nyelvét ajánlja tanítani.

A középiskolák súlyos terhei középette megrázó színekkel eszteli az ingyenes népoktatás megszűntetésének káros következményeit, melyet egyenesen nemzeti öngyilkossági kísérletnek tart.

Ezután meleg szavakkal üdvözölte dr. Ravasz László püspököt, a város képviselőt, az Országos Középiskolai Tanáregyesület küldöttségét. Maday Gyula nemzetgyűlési képviselő az Országos Középiskolai Tanáregyesület titkára meleg szavakkal válaszolt az üdvözlésre.

Ezután Elekes Imre sárospataki tanár tartotta meg magas előadását, melyben református középiskoláknak az államhoz való viszonyát fejtegette. Kimutatta, hogy az állam nagyon mostoha a református iskolákhoz, pedig mint a statisztika mutatja a protestánsok első között vannak akik legtöbbet áldoztak a magyar nemzet kultúráért.

Gulyás Sándor halasi tanár pedig a protestantizmus történelmi jelentőségét elhomályosító törekvéseket bírálta. A közgyűlés nagy tetszéssel fogadta a Gulyás előadását és nyomtatásban fogja közre bocsátani.

Zsigmond Ferenc főtitkár lemondása folytán megüresedett központi főjegyzőségre dr. Papp Ferenc debreceni református tanítóképzőintézeti igazgatót, központi jegyzővé pedig dr. Kun Sándor főgimnáziumi tanárt választották meg.

A pénztárosi jelentéssel kapcsolatban az évi tagdíjat egy arany koronában, az alapító tagsági díjat 25 arany koronában állapították meg.

Örömmel vették Nagykorós meghívását, minek folytán jövőre a közgyűlést Nagykoróson fogják megtartani. Déli egy órakor Dóczy Imre elnök a közgyűlést berekesztette.

Délután 2 órakor a halasi református egyház és református főgimnázium a Kaszinó nagytermében 400 te-

ritékes ebédet adott, melyen a vendégeken kívül Halas város intelligenciája is részt vett. Az ebéd elkészítésében és felszolgálásában a protestáns nőegylet buzgón fáradozott.

Az ebéd alatt az első felköszöntőt Thuróczy polgármester Magyarország kormányzójára mondotta. Farkas Elek földbírtokos a Kaszinó elnöke a vendégeket és az egyház legnagyobb vendégét Ravasz László püspököt elvette. Pataky Dezső lelkes a református tanárokat, azok nesztorát és vezérét dr. Dóczy Imrét, Ravasz László püspök gyönyörű hasonlatokban méltatta a tanárok nemzet nevelő munkáját és Dóczy Imre elnököt elvette. Dóczy Imre és S. Szabó József a halasi egyház és iskola vezetéséért és Halas város áldozatkész közönségéért ültette. Szóts Gyula a sokat fáradozó nőknek köszönte meg fáradságukat.

Este a tanárok nagy része elutazott, kisebb része kirándult a közeli Sóstó fürdőre és csak másnap utazott haza. Egy kedves, komoly és tanúságos gyűlés emlékeit vitte magával mindenki.

A nemzetgyűlés kimondta az indennitás sürgős tárgyalását

Általánosságban elfogadták az Iparosok országos szövetségéről szóló javaslatot.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra előtt nyitotta meg Scitovszky Béla elnök. Az elnöki bejelentések után Temesváry Imre, mint a pénzügyi bizottság előadója beterieszt a bizottság jelentését az 1924-25 költségvetési és első hat hónapjában viselendő közterhekről és fedezendő állami kiadásokról szóló törvényjavaslatról. Kéri a javaslatra a sürgősség kimondását. A nemzetgyűlés kimondja Ezután harmadik olvasásban elfogadják a vámtarifáról szóló törvényjavaslatot.

Áttérnek az iparosok országos központi szövetkezetéről szóló törvényjavaslat tárgyalására. Az első felszólaló Láng János.

Nagy elragadtatással szemléte az árumintavásáron a magyar ipar nagyszerű termékeit. Legfőbb ideje, hogy a nagyiparral szemben a kisipar is megfelelő támogatásban részesüljön. Segítségben kell azonban részesíteni azokat is, akik háziiparszerűleg állítanak elő szebbnél szebb iparűrméket. A javaslat megfelelő kezeli a mezőgazdasági munkásság foglalkoztatását.

Arra kell törekedni, hogy a mezőgazdasági munkásokat téli foglalkozásokra használják fel. Valamilyen háziiparra tanítsuk a mezei munkásokat. Kéri a kormányt, hogy egyes miniszteriumokban elszórtan működő ipari tanfolyamokat egy kézbe zsszpontosítsák. Hasson adja a kormány, hogy az iparosok országos központi szövetkezete a háziipari szövetkezet ügyvitelét felett ellenőrzést gyakoroljon. A javaslatot örömmel elfogadják.

Rupert Rezső a Kossuthnárt nevében örömmel üdvözi a javaslatot, bár sok kifogásolni valót talál benne. Elsősorban kifogásolja a 22 milliárdot, amely szerinte igen csekély összeg arra, hogy a kisiparosra segítsen. A kisiparosokat elsősorban a súlyos terhektől kell mentesíteni, ami adórendszerünk reformálásával érhető el. A javaslat elkészített. Ha idejekorán benyújtották volna, akkor könnyebb volna a kisiparosok helyzete. Az Iparosok Központi Szövetkezete különben sem fogja tudni feladatát teljesíteni, mert hiszen az állam kezében lesz a döntés. Meg kell adni részese az autonómiát. Ezen hibái el-

nőre is elfogadja a javaslatot, mert a kisiparosok érdekeit szolgálja.

Ezután Hegyeshalmi Lajos reflektál Rupert felszólalására. Rupert azt állítja, hogy a 22 milliárd nem elegendő. Lehetne több is, de ez az összeg mégis csak jelentős segítséget jelent az iparosoknak. A kormány sokféleképpen kísérletezett. Ezt a módot tartotta legalkalmasabbnak és célravezetőbbnek. Sajnálatos, hogy most jöttek a nemzetgyűlés elé a javaslatlall, amely már évekkkel ezelőtt készen volt. Ha annak idején benyújtották volna, jelentékenyen segítenek volna a kisiparosság helyzetén. Kereskedelmi miniszter korában ő szorgalmazta ennek a javaslatnak benyújtását, azonban a kormány akkor nem talált meghallgatásra. Nem tudja ennek az okát. Hogy a javaslat most a Ház elé került, az tisztán Hadiknak köszönhető. Ezért neki az iparosság nagy hálaival tartozik, nemkülönben a kereskedelmi miniszternek is.

A kisiparosság a múltban és ma is igen nagy küzdelmet folytat a tökéletes nagyiparral. Természetesen mindig a rövidebbet húzta, mert nem részesült kellő támogatásban. Ez a törvényjavaslat lehetővé teszi, hogy a szövetkezet kötelezőbe tartozó kisiparosok segítségével részesüljenek. Reméli, hogy a szövetkezetek az élére olyan vezető kerül, aki átérzi azokat a nagy feladatokat, amelyek a szövetkezetekkel járnak. A szövetkezet működése minden biznnyal üdvös lesz és a kisiparosság felvirágzására fog vezetni. Kifogásolja, hogy a törvényjavaslat politikamentes és mégis politikát akarnak belevinni. Örömmel üdvözi a javaslatot és azt elfogadja.

Klárk Ferenc a következő felszólaló. Kifogásolja, hogy az iparosok országos szövetsége vezetőségének többségét a

Francia elnökválasztás előtt.

Páris, jun. 12. A baloldali pártok között az elnökválasztás tekintetében a tegnapi nap folyamán bizonyos nehézségek merültek fel úgy hogy Poinlevé jelöltsége nem egészen biztos.

Páris, jun. 12. A baloldali pártoknak mai előzetes szavazásában, amelyet a köztársasági elnökre való je-

kormány nevezi ki. Ebben a politikai célokra való felhasználását látja a szövetkezetnek. A javaslatot nem fogadja el.

Peidl Gyula szólal fel ezután. Beszéde elején azt hangoztatja, hogy ők az összes dolgozókat akarják képviselni, nemcsak a munkásokat.

F. Szabó Géza: Mindig azt hangoztatják, hogy csak maguk dolgoznak, ismerjük már ezt a frazist.

Peidl Gyula kifogásolja, hogy a javaslat megalkotásakor nem kérdezték meg a dolgozó kisiparosokat.

Tamássy József előadó: De hányszor megkérdeztük.

Peidl Gyula fentartja azt az állítást, hogy nem kérték ki a kisiparosok véleményét.

Walkó Lajos: De ismételve is kikér-

tük. Peidl Gyula ezután azt fejtette ki, hogy nem a kisiparosság érdekeit fogják támogatni, mert a kisiparnak csak kis része van benne a Kisiparosok Országos Szövetkezetében. Attól tart, hogy ez a kisebbség részesül majd segítségben. A kormány döntő befolyást akar magának biztosítani a szövetkezet irányításában. Ezt célozza az is, hogy az igazgatóságban a kormány kinevezettjei vannak többségben. Ne akarion a kormány döntő befolyást gyakorolni az intézmények irányításában, mert ezáltal illuzoriussá válik a szövetkezetek önállósága. Ilyen módon kiülk az emberekől a szövetkezeti gondolatot. Elismeri, hogy a kormánynak jara és kötelessége az ellenőrzés, azonban ezt az autonómiát meg kell megtenni.

Szabó Imre a következő szónok. Emlékeztet arra, hogy a forradalmak idején Garami is azon fáradozott, hogy a szövetkezeti eszmét az iparosság terén is kiépítse. Csatlakozik Peidl Gyula véleményéhez. A javaslatot nem fogadja el.

Több felszólaló nem lévén, Elnök a vitát bezárja.

A nemzetgyűlés a javaslatot általánosságban elfogadja.

Láng János két határozati javaslatát a kereskedelemügyi miniszter hozzájárulása után szintén elfogadják.

Áttérnek a részletes tárgyalásra. Az első szakasznál Reisinger Ferenc módosítást nyújt be, nevezetesen, hogy az állami támogatás összegét 30 milliárd koronára emeljük fel, továbbá, hogy az államkincstár ne élhessen a reáruházott részvények alapján szavazati jogával, végül, hogy az iparosok országos központi szövetkezetéből a szövetkezeteken kívül álló szakipari szövetkezetek megfelelő hitelt igényelhesse.

Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter a szakasz eredeti szövegének elfogadását kéri. A támogatás összegét illetőleg megjegyezi, hogy teljesen tisztában van azzal, hogy a 22 milliárd koronával a kérdés megoldva nincsen, de alkalmazkodni kell azokhoz a lehetőségekhez, amelyek az adott körülmények között rendelkezésünkre állnak.

A Ház a szakaszt eredeti szövegében fogadja el.

A második szakasznál Farkas István nyújt be módosítást, mely szerint mindazok a szakipari szövetkezetek is jogosultak legyenek a javaslatban foglalt kedvezményekre, amelyek nem tagjai az iparosok országos központi szövetkezetének.

Elnök a tanácskozást megszakítva napirendi javaslatot tesz. Javaslatára kimondja a Ház, hogy a legközelebbi ülést holnap délelőtt tartja, a mai napirenddel.

Ülés vége 2 órakor.

lölés ügyében rendeztek, 475 képviselő és szenátor vett részt. A szavazás eredménye a következő:

A Kamara elnöke Poinlevé 302, a szenátus elnöke Doumergue 149. Poincaré 1 szavazatot kapott. 19 szavazó lap üres.

Nyilatkozat a tisztviselők aranyparitások fizetéséről.

Séthv Antal dr. igazságügyi államtitkár, a Kánsz ügyvezető elnöke a következőket informált bennünket: — Teljesen korai még végleges számadatokról beszélni. Voltaképpen még a tárgyalások közepén vagyunk és felgörcsösködés szerint csak a jövő hét közepére várható a tisztviselők aranyparitások fizetésében a végleges döntés. Annyi fény, hogy július elején már aranypari-

tások alapon számított közalkalmazotti fizetések lesznek érvényben és nem lehetetlen, hogy a számvetések július elejéig el tudnak már készülni munkálkával és akkor már július 1-én az aranyparitások fizetését folyósítják. Ha ellenben ez nem történik meg, akkor néhány napos késedelemmel folyósítják a különbözetet, ami azonban lényeges differenciát nem jelent.

Javult a Magyarország és Csehszlovákia közti viszony.

Prága, június 11. A Moravszka Csehszlovákia Denik beszélgetést közöl Villaym báró magyar követtel, aki elmondta, hogy az utóbbi időben a viszony Magyarországnak és Csehszlovákiának között rendkívül javult, ma már abszolút normális és korrektnek lehet tekinteni, amit két állam földrajzi fekvése és gazdasági érdekei is mekövetelnek. Ha nem is sikerült minden kérdésben megegyezésre jutni, de fontos szerződések vannak már tető alatt.

Kereskedelmi áruraktárra vonatkozó bejelentések.

Budapest, június 12. A Magyar Gyár- iparosok Országos Szövetsége a pénzügyminiszteriumban nyert autentikus felhatalmazás alapján közli, hogy az ipari üzemek és kereskedelmi áruraktárak esetleges megváltására vonatkozó bejelentéseknek ez évi június 15-én megállapított határideje elhalasztott. A bejelentéseket a kiadandó végrehajtási utasítás megjelenése után 15 nap alatt kell megtenni.

„Protestáns testvéreinkkel együtt harcolunk a magyar jövőd felé.”

A népjóléti miniszter beszéde.

Budapest, június 12. A Katolikus Irodák és Hírlapírók Országos Pázmány Egyesülete csütörtökön este vacsorára hívta összes tagjait, hogy áldozzanak Pázmány emlékezetének. A Párty Sándor néhai szépezi püspök adományozta művészeti Pázmány-szergel. Dr. Vass József népjóléti miniszter mondotta az ünnepi beszéde.

Dr. Vass József beszédeben többek között ezeket mondta:

A feladat, amelyet Pázmány megoldani iparkodott, ma már megoldásra megdőbentén azonos a miénk, nincs meg a haza területi egysége, nincs meg a nemzeti egység a szent koronával és a királyi trónnal való viszonylatban. Nincs meg a politikai erő magasabb egysége, sőt nincs meg a magyar társadalom kívánatos egysége sem, amelynek helyén gyűlöletig menő szűtségeket kell látnunk még a keresztény nemzeti alapokon állók között is.

Íly körülmények között a Magyar Katolikus Irodák és Hírlapírók célkitűzése nem lehet más, mint volt Pázmányi: egységnek teremteni a nemzeti életben.

Mi nem harcolunk protestáns testvéreink ellen, hanem velük együtt akarjuk harcolni és igyekeztünk a magyar katolikus gondolat egységéért és a politikai és társadalmi értelemben vett keresztény gondolat egységéért. Ez az egység az összes építőerők egybefogásával magának a nemzetnek egységét jelenti olyan törekvésekkel szemben, melyek különféle jelzések hangzatosításával egész történelmi múltunk kiforgatására törekednek. A magyar fórumon illetészen sok a keresztény jelszó, tömördek az ellentét, erősödik a gyűlölködés, gyengül az egymás megbecsülése és félt, hogy a legjobbak reményvesztetten és csüggedve félreállnak a nemtelen túlekedés helvéről. A nép értet-

lenül áll a gomolygó vezértömeg előtt és világtagságot, biztatást, határozottságot vár és sürget. Ezért kell Pázmány hitével és kitartásával pótolnunk nekünk íróknak szakadatlanul a keresztény magyar nemzeti társadalmi, politikai és gazdasági erők összefogását és minden velünk együtt tenni-akará erők egybesimulását.

Harc a debreceni postaigazgatóság kibővítése körül.

Feliratban kéri a minisztert, hogy a miskolci postaigazgatóságot ne olvassa be a debreceni

A Debreceni Újság pünkösdi számában részletesen beszámoltunk arról, hogy a miskolci postaigazgatóságot megszüntetik és a felügyelete alá tartozó egész kerületet beolvasszják a debreceni postaigazgatóság keretibe.

Amilyen erősen tiltakoztak Debrecenben, olyan nagy csapásnak tekintik ezt magukra nézve Miskolcon. Meg is indult nyomban

a mozgalom, hogy a minisztert más elhatározásra bírják és a miskolci postaigazgatóságot meg menthessék maguknak.

A mozgalom kiterjedt arányokat ölt és hangsúlyozták, hogy Miskolc eminenter kereskedelmi és ipari lüktető élettel élő város, ahol különös fontossággal bír a postaigazgatóság fenntartása. Lehetetlen az, hogy ilyen ügyekben mindig Debrecenbe legyenek kénytelenek fordulni.

A mozgalom arányai a borsodi két

A vármegyék ezentúl nem kapnak segílyt az államtól.

Összes kiadásait a maguk erejéből kell fedezni.

A szanalási program végrehajtása súlyos anyagi megerőltetést jelent az önkormányzati háztartásokra, különösen pedig a vármegyékre, amelyek ezentúl nem kapnak segílyt az államtól és kénytelenek lesznek összes kiadásait a maguk bevételeiből fedezni. A takarékosági eleveket rendelést fogja nem sokára leszogezni. A rendelet alapelveit a ma délelőtt kezdődött ankét tárgyalta meg a belügyminiszteriumban. Az értekezleten a belügyminiszterium, a pénzügyminiszterium és kereskedelemügyi miniszterium képviselőin kívül az összes vármegye elispánjai is részt vettek. Ladjik Gusztáv államtitkár a következőket mondotta:

— A vármegyék önálló gazdálkodása a szanalási program végrehajtásának következménye. A legmesszebbmenő takarékoskodásra van szükség, hogy költségvetésünket egyensúlyba tudjuk hozni. E takarékosági elveket és azok keresztültvitelének módjait volt hivatala megbeszélni a mai ankét. A belügyminiszterium a közlemezési miniszteriummal egyetértésben legközelebb rendeletet bocsát ki, amely le fogja szogezni a legszigorubb takarékoskodás keresztültvitelére alkalmas módokat és eszközöket és ezt a rendeletet megküldik valamennyi vármegye törvényhatóságának.

Tönkrement a kecskeméti gyümölcstermés.

Tönkrement a messze földön híres kecskeméti gyümölcstermés nagy része. A baracktermésben közel 100 százalékos kárt okoztak a rovarok, nem is beszélve az időjárásról, amely szinte hozzájárult ahhoz, hogy a gyümölcstermés kilitasai nagyon kedvezőtlenek legyenek. Az exportörök egymásután hagyják el Kecskemétet és Nagykőrösrre teszik át működésük terét.

Antiszemitizmus Kolozsváron.

Kolozsvár, június 12. Erdélyben viszarthatatlannul terjed az antiszemitizmus és minduntalan kirobban. Legutóbb rendőri azzisztencia mellett verték el a középiskolák növendékei a New York kávéház zsidó vendégeit. Clásner rabbi és feleségét pedig a román leányintézet növendékei dobálták meg kövekkel.

A Máv. teljes átszervezése.

Julius císején élethelptetik a reorganizációs tervezetet. — Máv. ügyvelí széleskörű autonómiával az igazgatóság intézi.

Budapest, június 12. Napok óta tárgyalja az Országos Közlekedési bizottság Walko Lajos kereskedelmi miniszter elnökletével a Máv. szanalási program

tervezetét, amelyet az államvasutak igazgatósága készített. A szanalási program két részre oszlik:

Az egyik a finanszíriális program, a másik a máv. kereskedelmi üzemi való átalakítása. A tárgyalást még júniusban be akarják fejezni, mert az államvasutak igazgatósága július 1-én okvetlenül életbe akarja léptetni reorganizációs tervezetét, amelyet az általuk kidolgozott új alkotmány és új ügyrend foglal magában. A tervezet szerint az államvasutak ügyeit igen széleskörű autonómiával az igazgatóság fogja intézni, míg mellett véleményeszerként a közlekedésügyi bizottság fog müködni.

Az igazgatóságot direktóriumfélévé akarják átalakítani, amelyben helyet foglalna a pénzügyminiszterium és kereskedelemügyi miniszterium egy-egy képviselője, akik a miniszteriumok nevében azonnal határoznaok. Ha pedig valamilyen intézkedést elleneznének, akkor az ügyet tartoznak azonnal a miniszterek elé terjeszteni és amennyiben a miniszterek döntése 24 óra alatt nem történne meg, ez felhatalmazást jelentene az igazgatóságra nézve, hogy a tervezet intézkedést nyomban végrehajthassa.

A református felsőbb leánynevelő intézet a folvó iskolai évet június hó 14-én, szombaton d. e. 10 órakor a Kosuth utcai templomban tartandó istentisztelettel zárja be, amelyre a szülőket, egyházi és világi hatóságainkat, az iskola barátait tisztelettel meghívja az intézet igazgatósága.

Az albán felkelők az egész vonalon győzelmet arattak.

Belgrád, június 12. Albániából érkező hírek megerősítik, hogy a felkelők az egész vonalon győzelmet arattak. Csudan Ahmed bég és társai tanusítanak még gyenge ellenállást Dibra környékén, de helyzetük reménytelen, mert a kormánycsapatok tisztie és katonái tömegesen szöknek át szerb területre. A közeljövő kilitasai még zavarosak. A déli felkelők a Vlonában Van Noli ortodox püspök vezetésével ideiglenes kormányt alakítottak, de arról nincs hír, hogy ebben a berendezésben az északi felkelők is közremüködnék. A legutóbbi hírek szerint Ahmed bég több száz emérével Durazzóba vonult vissza, ahol ugyanazon a vonalon akarja a védelmet megszervezni, amelyen 1914-ben Besza bász harcolt. A jugoszláv kormány az albániai eseményekkel szemben továbbra is szigorú semlegesség állásponjtára helyezkedik és ezen a ponton teljesen egyetért a olasz kormánnyal, amellyel egyébként sürű érintkezésben áll.

Tirana június 12. Az albán nacionalisták a kormánnyal hónapok óta folytatott harca tegnapi este végre eldött a nacionalisták javára. A régi kormány hűvel külföldre menekült. Tinana zászlódszben várja a csapatok élén bevonuló felkelő vezéreket, akikben az ország megmentőjét látja. Az országban a nyugalom teljes mértékben helyreállt.

Szolnok pénztárát kirabolták.

Pénzt és ékszereket vittek el.

Az államrendőrséghez érkezett távirat szerint a pünkösdi ünnepek alatt Solnok város házipénztárába betörtetek és az ott talált készpénz, valamint a nagyvértékű ékszer letéteket elvitték.

A tetteseket Debrecenben is keresik. Az a grann, hogy amint a hatvani postáról egy nemzetközi uri betörő banda rabolt el egy milliót, Solnokon is alighanem ezek jártak. Hír szerint ugyanis azt a

három uri külsejű fiatalembert, akik Hatvanban megfordultak a postarablás előtt, az ünnepek alatt Solnokon is látták.

Betöréseiket a legnagyobb körültekintéssel végezték. Így pl. a kassza felnyitáskor gummikesztyűt használtak, nehogy uilenvomatot hagynak hátra.

Ujra szabályozzák a Csapókertet, Seta-, Sesta-, Ujkertet és a Homokkertet.

Elkészült az új tervezet.

Nem is olyan régen volt még, amikor a Debrecen körülvevő kertsegeket, amelyek népes hegyközségekké fejlődtek, szabályozták. Meghatározták az új utvonalakat, utcákat és az építendő házak határvonalát. Ezt a szabályozási tervet új bizottság bírálta most felül s a gyakorlati és szakemberek véleményének meghallgatása után Borsos József műszaki tanácsos elkészítette az új szabályozási tervet.

A Seta-, Sesta- és Ujkert, valamint a Csanó- és Homokkert új szabályozása történt meg legelőbb, mert a ma már közel hater ezer ház hely igénylő közalkalmazotti részéről igényelhető legtöbb terület épen ezeknek a kertsegeknek üres területeire esik. Ha pedig ezeket a területeket az igénylők részére megítéli a bíróság, akkor ott a szerénykeretű építkezések megkezdődnek s akkor már az új szabályozási terv alapján kell építeni.

Ezért volt sürűs a nevezett kertsegek új szabályozási vonalának megállapítása. A most elkészült tervezetet Borsos József műszaki tanácsos már a tanács és a jogügyi bizottság elé terjesztette, de ott az a vélemény alakult ki, hogy mielőtt közzvülés elé vinnék a tervezetet, előbb módot és alkalmat kell adni az érdekelteknek, de a városatválnak is, hogy a tervezetet megtekint-hessék s esetleges kifogásaikat megte-

hessék. Ezért tehát a szabályozási tervet közszemlére fogják előbb kitenni, amikor majd a kertsegek biróságainak meg is kell tekinteni az új szabályozási tervet.

Itt jegyezzük meg, hogy a kertsegek új szabályozásánál a lehetőségig figyelembe vették és az egyes területek vonalát és csak az elkerülhetetlen részeknél történik itt-ott jelentéktlenebb levágás a területből. Az új utcák jobbra a kiszélesített vakmegsvékre esnek és formációjuk szerint egyenesebb vonalban futnak be a főutonalakba. Az egész tervezet rengeteg birtoktestet ölel fel, de a tulnyomó részük teljes egészében megmarad, még az új szabályozás se változtat rajtuk.

A szabályozási terv ma még megtekinthető a mérnöki hivatalnál. Holnap már a városi közzvülés dönt felette.

Legelősbban
vásárolni uri és női divat
cikket még mindég csak a 0-0-0-0
Közzükségleti Aruházban Tehet. Csapo-u. 9

Dr. Baltazár Dezső püspök amerikai utjáról.

Tegnap este 6 órakor tartotta dr. Baltazár Dezső a félévben utolsó felolvasását az Oratóriumban, nagy közönség előtt.

A püspök ez alkalommal washingtoni tartózkodásáról beszélt rendkívül érdekesen. Meglátogatta Alexandriát, ezt a régi amerikai városa, mely régi módi faházaival, parkjaival igen érdekes benyomást tesznek a szemlélőre. Különösen érdekes a nagy vörös ház, az első szabadtéri templom amerikaiában, melynek megalapítója és első nagy-mestere Washington György volt.

Ebbe gyűjtötték a nagy szabadsághős összes ereklyéit. Igaz múzeum. Ezután két óra hosszú szövegű Washington György birtokát, mely az amerikai állami inzenzéri vagyon lett és ő eredetiségében őriz meg és mutat be a világnak. Érdekes Washington György eredeti faháza, épp olyan karban, mint másfél száz évvel ezelőtt.

A parkban van eltemetve Washington György és neje egyszerű mauzóleumban. A házban töredék muzeális kincs. Közülük érdekes a párisi várbörtön, a Bastille kulcsa, melyet La Fayette küldött el egy szép levél kíséretében Washingtonnak.

Vacsora után dr. Baltazár megtekintette a fénvárban uszó Washington várost. Különösen az amerikai parlament épülete és a tiszta acélból épült állami pénzverde volt fénvesen kívüllátva.

Május 25-én át ment a püspök Philadelphiába. Ez Amerika harmadik nagy városi, 3 millió lakossal. Legimpozánsabb óriási város háza 6 kataszteri holdon. Ternya tetején áll Franklin Benjamin óriási ércszobra. Előtti óriási téren hatalmas paloták közt a Szabadság háza, melyben Amerika függetlenségét kimondták. Ős eredetiségben áll a ház. Udvara sarkában áll a harang, mely először hirdette a függetlenséget.

Dr. Baltazár püspök nagytetszéssel fogadott előadását a tanítói vezvekar élke vezette és zárta be.

Dr. Baltazár Dezső püspök Amerikáról szóló előadását szemtémber hóban fogja folytatni.

A bányászok megkezdtek a munkát.

A tatabányai bizalmi testület még tegnap este elhatározta a munka felvételét, ami ma reggel 6 órakor meg is történt. Salgótarjánban délután 2 órakor kezdik meg a munkát. A borsodi és nécsi bányákban holnap reggel 6 órakor állnak munkába a bányászok. Tekintettel arra, hogy amunkások egy része vidéken tartózkodik, csak elkésve értesül a munka felvételéről, így a normális termelés helyreállítása csak h-tőre várható.

Százötven református tanár Szilády Áron sirjánál.

Két éve, hogy dr. Szilády Áron az egykori debreceni diák, a híres Lugossy József tanítványa, a kitünő tudós, kiváló költő, szép próza író földi hamvai a halasi temetőben porladoznak.

Két év után szerdán kereste fel a reformátusok kegyelete, amikor az épen ott ülésén

református Tanáregyesület tagjai dr. Dóczy Imre vezetése alatt felkeresték a sirt és koszorút helyeztek rá. A kegyelet ünnepén részt vett dr. Ravasz László püspök is.

A szép babérszuszorít, egy kis virágot a Lugossy sirjáról S. Szabó József debreceni főgimnáziumi igazgató költői szerszámú beszéd keretében helyezte a sírra. Megemlékezett a legkiválóbb református tudós, költő pap soha el nem múló érdemeiről.

Dr. Dóczy Imrénék, S. Szabó Józsefnek és az egész tanártestületnek Szilády Áron jelenlévő unokája Szilády Klára Mopell Gyula csendőrszázados neje mondott hálás köszönetet a szép és kegyeletos ünnepért.

Az olasz sajtó a magyar kölcsönről.

Róma, június 12. A sajtó élénken foglalkozik azokkal a tárgyalásokkal, a melyek a magyar kölcsön ügyében Rómában folytak. A Corriere Italiana megírja, hogy a tárgyalásokon magyar részről Teleszky, a népszövetség részéről Bark, olasz részről pedig Ningner a Generale Banka D'Italiana igazgatója vett részt. A lap kiemeli, hogy Magyarország minden más országot megelőzve, először Olaszországgal tárgyalt a magyar kölcsön elhelyezéséről. A megkezdés, mely a tárgyalások eredményeképpen létrejött, mindkét félre nézve kielégítő.

A Máv. filharmonikusok évadzáró nagy matinéje

Említettük volt már, hogy a máv. filharmonikusok nagy feladatokon állott együttese vasárnap, e hó 15-én d. e. fél 11 órai kezdettel tartja meg évad befeljező nagy hangversenyt a máv. műhelytelep hatalmas színháztermében. Első hírdetésünk csak kivonat-szerű részlet adta a műsornak és már is a legszelebb körökben keltette fel a zenekedvelő nagy közönség figyelmét. Az érdeklődést teljes mértékben lesz hivatva felkelteni a kitünő izléssel egybe fogott és sokat ígérő műsor, a melyet ezuttal már teljes egészében közölhetünk: A matiné műsora ez:

1. Huber: Nvitány a „Portici néma operából”. Előadja a zenekar.
2. Dohnányi: Rhapsodia, zongorán előadja Szitha Jolán urhölgy.

3. a) Järnefelt: Berceuse. b) Grieg: Op. 63. Norvég dalok. 1. Népdal. 2. Havasi násztorlák. 3. Tánc. Előadja a zenekar.
4. Chopin: a) Prelude. b) Berceuse. Zongorán előadja Szitha Jolán urhölgy.

5. a) Mendelssohn: Hazatérés. b) Wagner: Belépő induló a Tannhauser operából. Előadja a zenekar.

Belépés diitalan, de szíves adományokat a zenekari alap javára köszönettel fogad és nyugtat a rendezőség. Belépésre jogosító jegyek a m. kir. államvasutak üzletvezetőségénél dr. Reitmayer Rudolf titkárnál válthatók. (Telefon 75.) A zenekart Ehrlich József karnagy vezeti. Pontos megjelenést kér a rendezőség, mert előadás alatt az aítókat szigoruan zárva tartja.

Magyarország termelő képessége egyre növekszik.

Páris, június 12. A Temps munkatársa hosszabb beszélgetést folytatott Popovicsal, aki részletesen nyilatkozott Magyarország jelenlegi helyzetéről, valamint a jövő kilátásairól. Az ország mostani valóságát az ország szétdarabolására és a forradalmakra vezette vizsgálta. Az újjászervezés munkája azonban már megkezdődött és annak sikerében bíztatni sem szabad kételkedni. A küszöbön álló stabilizációnak valószínű következménye az lesz, hogy több ipari és kereskedelmi vállalat eltűnik. Ez a fordulat a létszámapasztással együtt némileg csökkenteni fogja az ország fogyasztóképességét, de ez csak átmeneti helyzet lesz, jele a betegségéből való felépülésnek. Megnyugtató, hogy az ország termelő képessége egyre növekszik. A termelés főága a mezőgazdaság, de Magyarország nem mondhat le iparának, különösen a cukor, gép, malomiparnak és részben a textiliparnak fejlesztéséről. A termelést elő fogja segíteni, ha eltörlik a kereskedelmi korlátozó rendszabályokat. Popovics végül ismertette az új vámtarifát.

fordulat a létszámapasztással együtt némileg csökkenteni fogja az ország fogyasztóképességét, de ez csak átmeneti helyzet lesz, jele a betegségéből való felépülésnek. Megnyugtató, hogy az ország termelő képessége egyre növekszik. A termelés főága a mezőgazdaság, de Magyarország nem mondhat le iparának, különösen a cukor, gép, malomiparnak és részben a textiliparnak fejlesztéséről. A termelést elő fogja segíteni, ha eltörlik a kereskedelmi korlátozó rendszabályokat. Popovics végül ismertette az új vámtarifát.

Százmillió feljelentés a baromfikereskedő ellen.

A debreceni államrendőrségnél feljelentést tettek Pávay György baromfikereskedő ellen, sikkasztás miatt. A feljelentés százmillió károsításról szól.

A rendőrség nyomban bevezette a vizsgálatot s miután a feljelentést nyomon követte több is az államrendőrség a következő felhívást adta ki:

„Az államrendőrség sikkasztás miatt eljárást indított Pávay György baromkereskedő ellen. Ebből kifolyólag a rendőrség felhívja mindazokat, akik Pávay Györgynek akár baromfit akár e célra készpénzt adtak át, hogy panaszait megtétele véget az államrendőrségi épület első emeletén a 63-ik számú szobában jelentkezzenek. Tekintettel a károsultak nagy számára, a rendőrség kéri a károsultakat, hogy pontos károsítást feltüntetve panaszukat lehetőleg írásba foglalja adják be.”

lamrendőrségi épület első emeletén a 63-ik számú szobában jelentkezzenek. Tekintettel a károsultak nagy számára, a rendőrség kéri a károsultakat, hogy pontos károsítást feltüntetve panaszukat lehetőleg írásba foglalja adják be.”

Pávay György ellen foglalt panaszokról már a rendőri kommuniké is képet nyújt. Akkor került fel elene a feljelentők részéről először gyanu, mikor meghallották, hogy nagy mulatásokat rendez. A rendőrség a vizsgálatot most erőlyesen folytatja.

Ujdonságok.

Az urinők kongregációjának zárógyűlése. Tekintettel arra, hogy az urinők kongregációjának rendez. összeüvétel napján, a hónap 3. csütörtökjén Urnapia lesz, a kongregáció ma tartja a nyári szünet előtt utolsó összeüvételét d. n. 4 órakor a Svetits-intézetben.

Sorsjáték Debrecenben élelmiszer és ruha nyereményekkel. A debreceni Stefánia Szövetség folyó évi június hó 15-én sorshuzást tart. Főnyeremény 50 kgr. cukor, ezenkívül 100 kgr. nulláslisztet, 100 kgr. főzőlisztet, 100 kgr. kenyérlisztet, leánykaruhát, 5 kgr. cukrot, 5 kgr. lisztet stb. lehet nyerni. Sorsjegyek kaphatók Debrecen sz. kir. város Népiótléti hivatalának Miklós-utca 23. szám alatti helyiségében délelőtt 8 órától 1-ig és délután 3 órától 6 óráig. A nemts célra való tekintettel felhívjuk a nagyközönség figyelmét a Stefánia Szövetség sorsjátékára. Egy sorsjegy ára 3000 korona. A nyeremények értékéhez képest igen csekély összeg.

Új kéményseprő mesterek. A múlt évben két debreceni kéményseprő állást az I. foku iparhatóság egy budapesti és egy debreceni kéményseprővel töltte be. A debreceni kéményseprők megfellebbezték a határozatot az I. foku iparhatóság határozatát és Novák Mihály és Viola Kálmán debreceni kéményseprők pályázatát fogadta el. A döntés fölött végsőfokon a kereskedelmi miniszter dönt.

Tükörgyártás, üvegcsiszolás, régi tükör újjáöntése Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356.

Tornavizsga a Tanítóképzőben

folyó évi június hó 15-én, d. n. 5 órakor a Kollégium udvarán tartja a ref. tanítóképző intézet a torna vizsgáját. A tanító képzésűek már sok esetben bemutatták ügyességüket s így ezen a vizsgán is bizonyára eléget tesznek a tornát kedvelő közönség igényeinek. A tornavizsga érdekes számokkal fog lezajlani; nyújtó, korlát torna, alsó osztályosok staféttája, magas, távolugrás, súlydobás, lögrások, Turullabda verseny, Gulák. A felső osztályosok kötélhuzása úlv. A felső osztályosok zenés szabad és alsó osztályosok botgyakorlata és a cserkész tábort zászló átadási ünnepsége. Kérjük a közönség pontos megjelenését. Az egész vizsga alatt az intézet zenekara muzsikál.

Putnok Móric rágalmasági ügye a debreceni táblán. A miskolci törvényszék még 1923 ében elítélte Diószeghy Dezső keleméri földbirtokost, mert Putnok Móric jelenlegi nemzetgyűlési képviselő korteskedés alkalmával olvanokat állított, ami ha, való lett volna, a képviselő ellen büntvádi eljárást kellett volna indítani. Putnok Móric rágalmaságért beperelte Diószeghy földbirtokost, akit a törvényszék egy millió korona pénzbüntetésre ítelt. Felbezézés folytán az ügy a táblához került. Tegnap tárgyalta Oláh Miklós tanácsa. Diószeghy földbirtokost 1 millió 700.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen dr. Fráter Lajos védő felülvizsgálati kérelmet jelentette be a magyar királyi kuriához.

Férfi és gyermek szalmakalanok mélyen leszállított árak mellett Frank Imrénél Piac 43.

A kath. egyháztanács új ügyésze.

Tanár választás a polgárban.

A román kath. egyháztanács tegnap délután dr. Lindenberger János püspöki helynök elnökele alatt ülést tartott. Dr. Lindenberger János ezután meleg elismeréssel parentálta el az egyháztanács elhunyt tagját: Trázi Géza földbirtokost, aki ügybuzgóságával és iótkonyságával, amellyel különösen a Zita árvaházat segítette, követésre méltó példát statuált. Az egyháztanács érdemeit jegyzőkönyvben örökölte meg s ezt kondoleáló iratában az özvegynek is tudomására juttatja.

Az időközben Debrecenből Szombat-helyre helyezett Ferenczy Tibor rendőrfőtáncos távezése felett fejezte ki ezután az egyháztanács sajnálatát s egyben örömet megérdemelt előléptetés felett. Erdemeit elismeréssel foglalja jegyzőkönyvébe, mert az egyháztanácsnak igen buzgó, érdemes és értékes tagja volt.

Az elnök bejelentette, hogy Ungor József dr., aki éveken keresztül fáradhatlan buzgósággal látta el az egyháztanács ügyési és jegyzői tisztét, lemondott. Az egyháztanács érdemeit jegyzőkönyvben örökíti meg s helyére egyhangulag dr. Ruzska Istvánt választotta meg.

A kath. polgári iskolánál megüresedett magyar és német tanári szakra Csernus Gáspárt választották meg egyhangulag.

Belső és apróbb ügyek elintézése után elnök a jegyzőkönyv hitelesítésére Than Gyula és Nógrády Pál egyháztanácsosokat kérte fel s ezzel az ülés véget ért.

A vasárnapi uszóverseny.

A Debreceni Uszók Egyesülete mindent elkövet, hogy a vasárnapi uszóverseny közönsége a várakozásnak megfelelően teljes mértékben meglegyen elégedve. Mindazok, kik a versenyre villamosan akarnak menni, azok a verseny napjának délelőttjén a Hungária kávéház terraszán, ahol egész délelőtt kaphatók lesznek a versenyre szóló jegyek, ugyancsak kaphatnak clesó villamos jegyeket is. A nevezések már lezárultak és igen ajánlatos jegyekről előre gondoskodni. Előre váltott jegyek 20 százalékkal olcsóbbak. Jegyek előre válthatók a „Méliusz”-ban, a Margit-fürdő uszoda pöntáránál. Frank Imre dívatáru üzletében Piac-u. 43 és a verseny délelőttjén a Hungária kávéház terraszán.

Tengeri termelési verseny Debrecenben.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezután hívta fel a engeri termelési versenyre jelentkező gazdatiszárakat, hogy a jelentkezés alkalmából kiadott termelési és megfigyelési utasításoknak megfelelően pontosan gyűjtsék, illetőleg jegyezzék fel adataikat a kiküldött kérdőívekre, mert az érdemi elbírálás csak abban az esetben lesz lehetséges, ha a versenyzők pontos adatokkal kitöltött kérdőíveket küldenek annak idején be.

Fűszerkiskereskedők figyelmébe! A debreceni fűszerkiskereskedők folyó hó 15-én, délután fél 4 órakor a Kereskedő Társulat disztribúción értekezletet tartanak. Tárgysorozatban lesz: 1. Az általános forgalmi adónak átalányozása. 2. Kereskedelmi áruraktárak újbóli vagyon váltása, illetve megadóztatása. 3. Egyéb sérelmes ügyek megbeszélése. Minden fűszerkiskereskedőnek saját érdeke, az értekezleten megjelenni.

Naponta friss csapalású elsőrendű Dréher féle korona sör, világos 1 pohár

300 korona, 1 korsó 6000 korona. Nagy választékban zóna villásreggelik 6000 korona. Albert belvárosi éttermei. Kiváló finom asztali és pcesénye borok.

A városi múzeum gyarapodását ez esztendő elmult hónapjaiban is annak a meleg érdeklődésnek köszönhetjük, a mellyel a megértő közönség kifoghatatlanul támogatja a mi szerény anyagt eszközökkel rendelkező terekvésinket. Most is az ünként felkínált ajándék-tárgyakkal szaporított leginkább gyűteménytáraink. Az érem és régiségár a következő kérdéseket kapta: Darvassy Sándortól 20 db különféle osztrák, magyar, olasz, oláh pénzjegyeket, Falusy Sándor zsákai ref. lelkesztől óstulok szarvakat, Vitéz Csáky Adoriantól 9 db vilvágháborus emléket, katonai felszerelési tárgyakat, Honner Miklós tanítótól Lucius Vetus ezüst dénárt, Hegedus Károlytól nagy karnéol mentegombot, melyet Kölcsey Ferenc viselt, Kémeri Mikó Gyulától a városi téglaáruban talált népvándorláskori malomkövet, Szeghalmi Gyulától szeghalmi őstelenről való 14 db kőkori anvagó és esontleletes s egy szugorított csontváz fénypélemezét, Szabó Sándortól (Olajütő-telen) ezüsttel kiert nagy kovás pisztolyt, Pap Gyula tanítótól szép kővésőt (Boldogfalvai lelet), Pomagács Lajosól IV. István rézpénztét, Tikos Béla erdőrtől a Nagyvérden, Apafián és Monostoron talált különböző vasrégiségeket, kovás puskát, rézvertő kovás pisztolyt, középkori sarkantvukat, patkót, szekeret, Varga László banktisztviselőtől kőfejszét, somai lelet, A városi múzeum 50 db városi okmányokból.

Kiss Béla és Fiai
zenekara esténként
a Gambinusban
hangversenyez.
Balaton melléki borok ! ! !

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban eső sehol sem volt, a hőmérséklet kissé emelkedett 25-27 C fok között váltakozik.

Elitét szappan tolvaj. Az elbűt évben Weisz Menyhért Gyémánt Géza kereskedőtől egy millió korona értékű szappant lopott.

Nyukosz hirdtemény. Folyó hó 14-től kezdve minden szombaton, vasárnap és hétfőn a Hauer és Társai Rt. (püspöki palota) fűszerüzletében kedvezményes áru konvokertészti cikkek állnak rendelkezésre tagjainknak.

Színház.

Június 13-án, pénteken: Gyere be rózsám, D) bérlet. Június 14-én, szombaton: Gyere be rózsám, B) bérlet.

Gyere be rózsám.

A Blaha Lujza színház kasszadarabját mutatta be tegnap a debreceni Csokonai-színház. E három felvonásos francia stílusú és izlésű operette zenéje eleven, itt-ott fölbemésző.

A mai tőzsde.

A korona 61 és fél. Összefoglaló magánforgalom. Irányzat az egész délelőtti folyamán lanyha, üzlet alig volt.

Értékpapírok. Rózsák 250-75, egyebek tegnapoz képest változatlanok. Ferencvárosi serts: Nyiltvásári maradvány 652, érkezett 334, eladott 200.

4300. Bukarest 365-400. Kopenhága 15170-490. Krisztiana 12150-400. London 387600-95600. Milánó 3920-4000.

Nyilttér.

Női kosztümöt, férfi öltönyt készít heti és havi részletfizetés mellett. A mai naptól úgy női, mint férfi szöveteket méterenként is árusít heti és havi részletfizetés mellett.

Tegdes János Debrecen Péterfia-u. 42.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. szám, ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-89. Telefon 11-99.

Óriási a drágaság, de azért mindenki segíthet magán. Megmondjuk: hogyan? Szerezze be szükségleteit az Ingóságközvetítőnél, ahol a legjutányosabban kaphat mindent.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: utazókocsikat, kerti virágkosarakat, kerti asztalokat, teniszraketteket, teniszlabdákat, teniszrúgókákat, egy 120-220 cm. méretű ablakotokot spaletákkal.

Mit keres? Keresünk megvételre: ágyszőnyeget, férfi és női fehéreműveket ruhákat, gyermekkoscsikat, gyermekszőkeket, kerti locsolókat, kerti garnitúrákat, ígérszereket, tüköröket, mosdókat, antik, kakukos és fali órákat, zenélő szentképeket, gyönyörű szalagarnitúrákat, ruhaszereket, képeket, vasgatyákat, divanyokat és mindenféle ingóságot.

Füredi Richárd Kálvin-szobrai a Kálvin ház és a Kálvineum iavára itt kaphatók. Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképpel jöjjen el az Ingóságközvetítőbe.

ALTESSE A LEGJOBB SZIVARKAPAPIR.

Tölggyömbfa eladás.

Nyirbátor község tulajdonát képező mintegy 140 m³ tölggyömbfa (vilányoszló, épületfa és deszkaru) 1924. június hó 24-én d. e. 10 órakor a helyszínen (Rozsnyárosi erdő) nyilvános árverésen egy tömegben, esetleges vaggontételben el fog adatni.

Előljáróság.

TITONELLI MIKLÓS Kőfaragó-mester WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és termésköből való elkészítését. Árak legjutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :- kaphatók. :-

IRODA

teljes berendezéssel, telefonnal a város központján azonnal o-o

átadó

Cím a kiadóban.

Ajajlat.

Telefonok, villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, delegevítői, feszmerőket, legkomplikáltabb műszereket, gépeket, gvárt, iavit, vesz, elad, cserél, villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debrecen, I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. - Telefon 168. 69

Háló, ebédlők, konyha berendezések, sodrony, marác, nyugagy, kerti ernyők, fonot garnitúra, hencserek, gyermekkoscsik és mindenféle butorok nagy választékban. Olcsó áramról kérem meggyőződni. Fenyves, butor áruház, Kistemplomnál. 796

Asztalos műhely, egy gyalupaddal, szerszámmal, anyaggal átadó. - Cím a kiadóban. 868

Mellékfoglalkozásúként is kereshet 200.000 koronát törési munkával Timár u. 1. 853

Kiadó butorozott szoba egy vagy két fiatal embernek. Cím a kiadóban. 907

Bérbeadó föld 15, 30, 50, 100, 700 holdas, kellő épületekkel és eladó föld 4 holdas tanvánval. 5 holdas tanyanélkül. 30 holdas tanvánval. Pataky Csapó-utca 19. 909

Jó házikoszt olcsón kapható. Cím a kiadóban. 894

Butorozott szoba hallgatónak vagy garzon em. bernek kiadó június 15-re. Cím kiadóban. Ertekezés 2-4-ig. 883

Gyermekek mellé elmennék vidékre is. Fizetést nem kérek, csak lakást, kosztot és jó bányamódot. Cimet a kiadóhivatalba kérek. 881

Budapesti gépész, berfekt és egy szerszámszertegyalvos ajánlkozik Szives megkeresések. Megbízható, szorgalmas jellegére a kiadóba. 879

Kereslet.

Szönyegcsomózó gyakorlatos és tanuló lányokat felvesz. Liskáné. - Bethlen 27. 851

Debreceni Ecetgyár

részvénytársaság Széchenyi-u. 13. Telefon 12-46.

A modern technika minden vívmányával berendezve, teljes n. ujonnan felszerelve. Ajánlja kiváló minőségű ecettermékeit vizonteladók részére: vagon és egyes hordó tételben, előnyös árak és feltételek mellett.

OCSKA vasat, rozot és mindenféle fémeket legnagyobb árrétt vesz. Kovácsoknak használható. Steiner cserélek. Nagyobb tételt elszállítok. Eötvös-utca 110. - TELEFON 6-86.

Találtatott egy nőtény fehér foxi kutva nyakszíjjel, a nagy állomáson. Igazolt tulajdonosa átveheti a déli órákban Vigkedvü Mihály-utca 32. 888

Házmaster kerestetik azonnali belépésre. Kosuth-u. 15. 1:1

Nagy munkások és kézi leányok felvételnek Kohn Sarolta divattermében. Piac-utca 58. I. em. 890

Fiatall balti szolgáló vagy kifutó felvétetik. Gárdos és Horovitz papírkereskedésében. Püspök-palota. 889

Ügyes mindenestű azonnal felvesz a Margit-park vendéglő. 882

Szabásban jártas varrónőt keresek jó fizetéssel, állandó alkalmazásra. Schön. Csapó-u. 4. 878

Gépkészülő állandó alkalmaztatásra és munkásleányok jó fizetéssel azonnal felvétetnek. - Teleki-utca 100. 888

Bejáró leány vagy asszony félnapra kerestetik és egy kifutó leány. Pataky, Kigyó-utca 25. udvari lakás. 910

Irodai teendőknél jártas, jól számoló pénztáros kisasszony felvétetik. h. hó 15-re. Adorján és Mandel fűszer és gyarmatáru nagykereskedő cégnél. Piac-utca 83. 904

Ügyes kézilányt felvesz Nagy Gyaláné. - Bika bérház, József kir. herceg-utcai oldalon üzlet. 902

Kocsist és éjjeli őr keres a gézgvár. 132

Ügyes fodrászegéd azonnali belépésre felvétetik. Péterfia 11. 906

Osomazoló leányok és kifutó fu felvétetik. Csillag-u. 49. 901

Megbízható leányt 2 éves kislányom mellé, akit furdőre is 2 hónapra elvinnék. Szentanna-utca 1. emelet. 912

Jó munkás borbélysegédet felveszek, pályaudvar. Kelemen, Máv. fodrász. 899

Házi szolgát keres a gyermektelen házaspárnak lakást is adok. Simonyi-ut 9. sz. 897

Gépirókissasszony irodai esetleg pénztárkezelő állást keres. Cím a kiadóban. 898

Tanulók fizetéssel felvétetnek a fűszerkereskedelmi részvénytársaságnál. Piac-utca 41. 900

Veszek butorokat, divanyokat madrácsokat, - szőrt, afrikot, mindenkor. Széchenyi-utca 8. 130

Kocsis fu irni olvasni tudó felvétetik. Korona gépkocsi-üzletében. Bethlen-u. 23. sz. 859

Tisztesseges magános asszony, ki jól főz és takarítást is végezne, - bérletkással kerestetik. Cím Antalffy könyvkereskedés. 816

Asszonyok kézbesítéshez kerestetnek. Jelentkezni lehet a kiadóhivatalban.

Kerékgyártó segédet keresek azonnalra. Haradára, darabszámra. - vagy hétszámra. Püspök-ladány 420. ház szám. Hugyik Ferenc. 790

Eladás.

Eladó fehérháló, hencser, schöberagy, iróasztal, gadrószekrény, férfi garnitúr, több butorok. Széchenyi-utca 8. 129

Bükkfaháló, sodrony, kredenc, férföltöny eladó. Bethlen 27. 850

Sőraparát, automata, boroshordók eladók. - Hotzman, Hatvan-u. 2. 875

Eladó szép bekoitözhető, lakó nélküli családi ház 3 szoba, konyha, kamara, istálló, sertésólakkal, jóvizű kútjal. Csapó-kert mellett Geréb télen, Irén utca 4. Ugyan-320 drb. száraz, valyog futányosan eladó. 596

Eladó a Macson öt öl buzaszalma. - Ertekezni Csapó 99. - Bakócsynál. 593

Athenaeum regények, kötve, olcsó regény füzeve, egyéb könyvekkel eladók. Cím a kiadóban. 886

Ház eladó. Homokkert ben. Harsányi Gusztáv-utca 20. számú 2 szoba, konyha, kamara, veranda, pince 3500 négyzetööl terület, a Keresztési-utca 25. számú ház. Bihar-telepen eladó negyven millióért. Pataky, Csapó-utca 19. 908

Méhkaptárak, ablakok transmissió eladó. Széchenyi-ut 18. 893

Fekete föld tizenegy hold Óndódon eladó. - Simonyi-ut 19. 895

Kerti butorok, tejeskannák, ablakrácsok eladók. Széchenyi-ut 18. 891

Eladó egy szép berakások antikkomót. ára 2.000.000 és egy új fehér garnitúr 2 fotel, kanapé, oval asztal ára 1.500.000. Varga-u. 1. - kárpitos műhely. 884

Szalma 50 mázsa, város alatt eladó. Széchenyi-ut 18. 892

Ház eladó nagy telekkel bekoitözésre, Geréb télepen, Király Ferenc-utca 7. számú. Gazdálkodónak kiválóan alkalmas. A K. Tóth-utcai Vargakerti 3. számú is eladó, nagy telekkel. - azonnali bekoitözésre a délutáni órákban lehet megnézni. Pataky, Csapó 19. 885

Máthéi János MŰSZAKI SZERELŐ

Elvállal:

vizvezeték, csatornázás, fürdő, egészségügyi, műszaki berendezéseket, és szakbeli javításokat, és vidéki munkálatokat jótállással, elsőrendű kivitelben. :: Raktáron kutszivattyuk, 1000 és 1500 literes viztartányok. :: Iroda és műhely: CSAPÓ-UTCA 24. Telefon: 3-21 szám.